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Agafia: Η συγκλονιστική ιστορία της 
εβδομηντάχρονης Ρωσίδας Ερημίτισσας
/ Ορθόδοξη πίστη

Η Agafia, μία γηραιά γυναίκα ερημίτισσα από τη Ρωσία, γεννήθηκε στην τάιγκα 
της Σιβηρίας και η οικογένεια της απομακρύνθηκε από τον πολιτισμό όπως τον 
γνωρίζουμε περίπου έναν αιώνα πριν.
Το ειδησεογραφικό δίκτυο Russia Today επισκέφθηκε την Agafia, που αποτελεί το 
μοναδικό ζωντανό μέλος μίας οικογένειας «Παλαιών Πιστών» της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Κατά τα μέσα του 17ου αιώνα, ο ηγέτης της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας, ο 
Πατριάρχης Νίκων, εισήγαγε δραστικές αλλαγές. Πολλοί Πιστοί δεν μπόρεσαν να 
αποδεχτούν τις αλλαγές αυτές, και έγιναν γνωστοί ως οι «Παλαιοί Πιστοί».

Για να αποφύγουν τον θρησκευτικό διωγμό πρώτα από την Ορθόδοξη Εκκλησία και 
μετέπειτα από τους Σοβιετικούς, πολλές οικογένειες διέφυγαν στα πιο 
απομακρυσμένα σημεία της χώρας.

Το 1978, μία οικογένεια Παλαιών Πιστών ανακαλύφθηκε από ομάδα γεωλόγων 
στην απομακρυσμένη Δημοκρατία της Χακασίας (σ.σ. pentapostagma.gr – 
ομοσπονδιακό υποκείμενο της Ρωσίας) στη Σιβηρία. Η οικογένεια των Lykov, μία 
οικογένεια με τέσσερα παιδιά, δεν είχε συναντήσει άλλους ανθρώπους για αρκετές 
δεκαετίες.

Η Agafia – που πλέον πλησιάζει τα 70 έτη – γεννήθηκε στην άγρια φύση και η 
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ομάδα των γεωλόγων ήταν οι πρώτοι άνθρωποι που συνάντησε πέραν των μελών 
της οικογένειας της. Οι γεωλόγοι, ερευνώντας την οικογένεια και τον τρόπο ζωής 
τους, κατέληξαν ότι ο τρόπος ζωής της έμοιαζε με αυτόν του περασμένου αιώνα.

Η οικογένεια ήταν απολύτως αυτάρκης και πολύ θρησκευόμενη. Μόλις τρία χρόνια 
αφότου η οικογένεια ανακαλύφθηκε από την επιστημονική ομάδα, τρία από τα 
τέσσερα παιδιά αρρώστησαν και πέθαναν. H Agafia, ο πατέρας της οποίας έχει 
επίσης αποβιώσει, αποτελεί πλέον την μοναδική επιζήσασα της, διάσημης πλέον, 
οικογένειας των ερημιτών.

Η Agafia εργάζεται σκληρά και προσεύχεται όλη μέρα, κάθε ημέρα. Ζει μόνη της 
στην τάιγκα, με τις αρκούδες να επιτίθενται τακτικά στην ταπεινή της κατοικία. 
Οι τοπικές αρχές προσπάθησαν να βοηθήσουν την Agafia, αλλά η προσπάθεια 
προσέγγισης της απομακρυσμένης κατοικίας της είναι μία μεγάλη πρόκληση.

Πλέον, η 70-χρονη ερημίτισσα είναι απεγνωσμένη για βοήθεια, αλλά κανείς δεν 
φαίνεται πρόθυμος να αποκοπεί από τον υπόλοιπο κόσμο.. Το γράμμα που έγραψε, 
ζητώντας βοήθεια, είναι εξόχως συγκινητικό:

«Κύριε μας Ιησού Χριστέ, Υιέ του Θεού, ελέησαι ημάς. Αμήν. Αυτό είναι το γράμμα 
της Agafia Lykova προς τους αδερφούς και αδερφές μου. Εύχομαι σε όλους να σας 
χαρίσει ο Θεός καλή υγεία, αλλά πρώτα και κυριότερα, Σωτηρία των ψυχών σας 
και ευημερία. Ακόμη ένα πράγμα που πρέπει να σας πω, Πατέρες μου και 
Αδερφοί/Αδελφές εν Θεώ, είναι ότι μένω μόνη, είμαι ορφανή, και η υγεία μου 
χειροτερεύει. Είμαι σε προχωρημένη ηλικία. Χρειάζομαι έναν άνθρωπο να με 
βοηθήσει. Σας παρακαλώ, μην με αφήσετε, για όνομα του Χριστού, είμαι μια 
ταπεινή ορφανή σε ανάγκη. Υπάρχουν ακόμη καλοί Χριστιανοί και Παλαιοί Πιστοί 
εκεί έξω. 21 Ιουνίου«.
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